



Иртышская ПРАВДА

ЕРТИС ПРАВДАСЫ

Орган Иртышского РК КП Казахстана и районного Совета депутатов трудящихся Павлодарской области

№98 (1778)

Пятница, 30 ноября 1956 г.

год
издания
27-ой

Цена 15 коп.

Повсеместно внедрять опыт механизаторов Беловодской МТС

XX съезд КПСС уделил особое внимание развитию сельского хозяйства, указал на необходимость проведения постоянной борьбы за увеличение производства зерна, мяса, молока, шерсти и другой сельскохозяйственной продукции.

Машинно-тракторные станции, колхозы и совхозы нашего района в этом году добились значительных успехов. За счет увеличения посевных площадей, освоения целинных и залежных земель государству сдано хлеба почти в два раза больше, чем в самом урожайном 1954 году.

Решающую роль в этом сыграли повышение квалификации механизаторов, улучшение организации труда, повышение производительности труда и коэффициента использования техники, которую в достаточном количестве дает государство. Немаловажную роль сыграло также применение передовой агротехники, сокращение сроков сезонных сельскохозяйственных работ.

Известно, что судьба будущего урожая во многом зависит от качества и сроков подъема зяби. В этом отношении механизаторы Беловодской МТС добились наилучших результатов, они полностью обеспечили осенне-весенний клин. Первыми же они приступили к ремонту всего машинного парка и подготовке семян.

Сегодня мы публикуем обращение коллектива Беловодской МТС, выступления специалистов сельского хозяйства и механизаторов на совете МТС, которые поделились опытом проведения подготовки к новому сельскохозяйственному году. Коллектив МТС призывает всех специалистов сельского хозяйства и механизаторов области шире развернуть социалистическое соревнование за отличную подготовку к весне будущего года.

В своем обращении механизаторы пишут: «Коллектив нашей МТС прилагает все силы к тому, чтобы претворить в жизнь исторические решения партии. В этом году колхозы зоны МТС сдали государству по всем видам поставок полтора миллиона пудов зерна. Но мы понимаем, что этого пока мало. Механизаторы еще осенью нача-

ли думать об увеличении урожайности полей в будущем году. Мы знаем, что от того, как будет проведен весенний сев, зависит урожай. Поэтому мы решили своевременно и отлично подготовиться к весне».

Коллектив станции уже проделал большую работу. Ремонт тракторов и прицепного инвентаря близится к концу, колхозы завершают очистку семян, среди механизаторов и хлеборобов все больше разгорается социалистическое соревнование за успешную подготовку к весне.

Успехи коллектива МТС достичнуты благодаря отличной организации производства, слаженному и самоотверженному труду механизаторов. Успехи по подготовке к весне — полевым работам дали право коллективу Беловодской МТС обратиться ко всем механизаторам и специалистам сельского хозяйства области с призывом — развернуть социалистическое соревнование за досрочную и высококачественную подготовку к весне будущего года.

Инициатива механизаторов Беловодской МТС особенно ценна тем, что она проявлена осенью, когда еще есть время для полной подготовки к севу, когда есть возможность исправить промахи и недостатки. А таких недостатков в работе машино-тракторных станций еще немало.

Сейчас перед коллективами МТС, совхозов и колхозов нашего района стоят большие задачи. Используя опыт передовой Беловодской МТС, они должны форсировать ремонт всех машин и прицепного инвентаря, соблюдая при этом отличное качество, в ближайшие дни завершить подработку семян и проверку их на всхожесть, закончить всю организационную подготовку к весне.

Нужно твердо помнить, что отличная подготовка к весеннему севу и проведение его на высоком агротехническом уровне — залог получения высокого урожая. Все механизаторы, специалисты сельского хозяйства и колхозники должны подхватить замечательный почин Беловодской МТС.

ПО ПРИМЕРУ БЕЛОВОДСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЕСНЕ

★ ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПРОВЕДЕНИЮ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Обращение коллектива механизаторов и специалистов сельского хозяйства Беловодской МТС ко всем механизаторам, специалистам сельского хозяйства области

XX съезд КПСС поставил перед рабочими сельского хозяйства большую задачу — добиться получения 11 миллиардов пудов зерна, освоить огромные массивы целинных и залежных земель.

Коллектив нашей МТС прилагает все силы к тому, чтобы претворить в жизнь исторические решения партии. В этом году колхозы зоны МТС сдали государству по всем видам поставок 1 миллиарн 500 тысяч пудов зерна. Но мы понимаем, что этого пока мало. Механизаторы совместно с колхозниками еще с осени начали думать об увеличении урожайности полей колхозов в будущем году.

Мы знаем, что от того, как будет проведен весенний сев, зависит урожай. Поэтому мы решили своевременно и отлично подготовиться к весне. Основой такой подготовки, бесспорно, является высококачественный подъем зяби. В этом году тракторные бригады при плане 38.000 гектаров в осенью подготовили 42.065 гектаров зяби, в том числе по методу ученого агронома Т. Мальцева 16000 гектаров. Таким образом, земли под весь яровой клин будущего года подготовлены полностью.

Сейчас перед коллективом МТС стоят серьезные задачи — ремонт тракторов, прицепного сельскохозяйственного инвентаря, подработка семян, проведение снегозадержания и другие подготовительные работы, а также ремонт комбайнов и сеноуборочных машин.

В настоящее время механизаторы МТС усиленными темпами ведут ремонт тракторов, сеялок, культиваторов и другого прицепного инвентаря. Из 129 тракторов, подлежащих ремонту, уже полностью готовы 100, из 200 сеялок отремонтировано 180, из 150 плугов к весенним работам готовы 108, из 60 культиваторов отремонтировано 50, из 50 лущильников — 39. Полностью готовы к весне все 1250 комплектов борон. Кроме того, из 108 снегопахов уже отремонтировано 90.

В этом году в трех наиболее крупных колхозах зоны МТС: «Новая жизнь», «Ульгули» и им. Кирова были созданы филиалы ремонтных мастерских, оснащенных станками и электростанциями. Это дало возможность бригадам проводить ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин непосредственно на месте. В результате значительно улучшилось качество ремонта, сэкономлено много времени, которое ранее затрачивалось на перегон машин в центральные мастерские, сократилась затрата горючего на холостые перегонь машин.

Стремясь отлично подготовиться к весенне-посевной кампании, многие тракторные бригады полностью отремонтировали весь машинный парк и поставили его на зимнюю консервацию до весны. Среди лучших в первую очередь следует назвать бригады №8 и №13, которыми руководят опытные механизаторы Т. Цагрик П. Ф., Рожин В. О. Они первыми закончили ремонт тракторов и всего прицепного инвентаря.

Решающую роль в проведении весеннего сева, получении высоких урожаев играет засыпка, хранение и подработка семян, при-

менение передовых приемов агротехники, широкое проведение снегозадержания.

Колхозы зоны МТС много поработали над подготовкой семенного фонда. В специально оборудованные помещения засыпано 56 тысяч центнеров отборных семян. Это — 112 процентов потребного количества. Из них полностью доведено до кондиции 50 тысяч центнеров. 36 тысяч центнеров семян уже проверены на всхожесть.

От снегозадержания во многом также зависит судьба будущего урожая. В этом году мы проведем двухэтапное снегозадержание на всей посевной площади.

Подсчитав свои возможностях и резервы, коллектив нашей МТС включается в социалистическое соревнование за отличную подготовку к сельскохозяйственным работам 1957 г. — второго года шестой пятилетки — и берет на себя следующие обязательства:

1. К 1 января полностью закончить ремонт тракторов и всего прицепного инвентаря;

2. К 20 апреля закончить ремонт комбайнов и сеноуборочных машин;

3. Организовать подготовку кадров механизаторов. В течение зимы обучить 50 трактористов, 50 машинистов лафетных жаток из числа членов семей механизаторов;

4. Организовать при МТС переподготовку 50 трактористов и комбайнеров без отъезда от производства;

5. К 20 декабря полностью довести до посевных кондиций и проверить на всхожесть все засыпанные семена;

6. Провести снегозадержание на всей посевной площади;

7. К 1 марта отремонтировать и оборудовать полевые станы и передвижные вагончики для механизаторов.

Для успешного выполнения обязательства мы организуем бесперебойную работу бригад по ремонту тракторов и прицепного инвентаря, обеспечим техническое обслуживание, создадим необходимые культурно-бытовые условия для работы механизаторов зимой. Для проработки семенного фонда обеспечим бесперебойную работу лаборатории на центральной усадьбе МТС.

Мы призываем всех механизаторов и специалистов сельского хозяйства нашей области развернуть социалистическое соревнование за отличную работу и свою временную подготовку к сельскохозяйственным работам 1957 года, высококачественный и быстрый ремонт тракторов и всего прицепного инвентаря.

Отличное проведение сева — залог высоких урожаев в будущем году!

По поручению коллектива МТС: директор Беловодской МТС М. Чаленко, секретарь паргюро С. Шакимов, гл. агроном В. Кромер, гл. инженер Т. Михальченко, председатель рабочего комитета Г. Граблан, токарь Г. Яковлев, тракторист Н. Бреус, председатель колхоза «Новая жизнь» М. Тоюпов, председатель колхоза «Ульгули» Хасанов.

Колхозы строят водопроводы

В горах около села Покровки Бузульского района Чкаловской области находятся крупные родники с прекрасной питьевой водой. Колхоз имени Ильинцев (ТАСС).

ПО ПУТИ УВЕЛИЧЕНИЯ УРОЖАЙНОСТИ

Совет Беловодской МТС обсуждает ход подготовки к весне

Беловодская МТС — передовая не только в районе, но и в области. Она одной из первых завершила уборку хлебов и выполнила план подъема зяби на площади 42 тысячи гектаров. Колхозы ее зоны сдали государству полтора миллиона пудов хлеба. Сейчас механизаторы усиленными темпами ведут подготовку к весенне-полевым работам. Здесь почти на 90 процентов закончен ремонт тракторов и приспособленного инвентаря, начат ремонт комбайнов. Сельхозартели полностью засыпали сортовые семена и уже заканчивают их подработку.

На днях в Кайманачихе состоялся совет МТС, на котором присутствовали передовые механизаторы и бригадиры полеводческих бригад колхозов. Совет обсудил ход подготовки к весне и по поручению всего коллектива МТС принял обращение ко всем механизаторам и специалистам сельского хозяйства области с призывом развернуть социалистическое соревнование за досрочное и высококачественное проведение всех подготовительных работ к будущему сельскохозяйственному году.

Ниже мы публикуют запись выступлений членов совета и передовиков сельского хозяйства зоны Беловодской МТС.

Радостные итоги

— С каждым годом колхозы зоны нашей МТС, — сказал, открывая совет, директор МТС т. Чаленко, — все больше и больше выращивают хлеба и сдают его государству. Если в наиболее урожайный 1954 год они сдали Родине 720 тысяч пудов зерна, то в этом году — 1,5 миллиона пудов. Только колхоз «Новая жизнь» вывез в закрома государству 370 тысяч пудов зерна, т.е. более чем в два раза по сравнению с 1954 годом. А колхоз «Кызыл жулдуз» по сравнению с тем же периодом увеличил сдачу зерна государству почти в три раза.

Каждый колхоз зоны МТС в текущем году получил денежный доход от полутора до трех миллионов рублей. Такого дохода они до сих пор никогда не имели.

Такие успехи достигнуты благодаря огромной помощи государства, снабдившего нас замечательной мощной техникой. При ее помощи механизаторы проводят все основные работы по выращиванию хлеба. Сев мы имеем возможность проводить за 8–10 рабочих дней, почти в такие же сроки убрать урожай без потерь. В будущем году эти сроки будут для нас законом, потому что вся техника ремонтируется на отлично, а механизаторы проходят переучивание.

В текущем году мы засеяли весь яровой клин за 15 рабочих дней. Объясняется это тем, что план зяби выполнен не был. Сейчас под весь яровой клин зябь подготовлена полностью. Следовательно и сроки сева по сравнению с прошлым годом будут значительно сокращены. Перед механизаторами и колхозниками сейчас стоит большая задача — закончить подработку семян и высококачественно отремонтировать весь приспособленный инвентарь и комбайны, что они, несомненно, выполнят с честью.

За два года колхозы зоны освоили 60 тысяч гектаров целинных земель и увеличили посевную площадь по сравнению с 1953 годом в четыре раза. В будущем году посевная площадь будет еще больше увеличена, возрастет также и урожайность.

Некоторые вопросы механизации

С речью на совете выступил главный инженер МТС т. Михальченко. Он заострил внимание на необходи-

мости улучшения качества ремонта, поделился опытом проведения ремонта тракторов и приспособленного инвентаря.

В этом году в трех колхозах созданы филиалы центральной мастерской. Весь ремонт, включая и капитальный, производится в полевых условиях. Такое мероприятие позволило сократить время на проведение ремонта, сэкономить много горючего на холостых перегонах и улучшить качество проводимых ремонтных работ. Есть и еще одно преимущество этого метода. В прошлые годы в центральной мастерской скапливалось много техники и создавалась «пробка», которая искусственно задерживала выполнение плана ремонта. Сейчас этого нет. Более половины машин ремонтировалась на месте.

Тов. Михальченко рассказал о замечательном опыте бригадира т. Цигрика, который внедрил круглогодовой ремонт всех машин. Таким образом, он добился бесперебойной работы всех механизмов в течение круглого года и свел к нулю сезонные длительные ремонты. Выработка на 1 условный трактор в бригаде от этого значительно повысилась. Дело в том, что в бригаде не допускается полный износ машины, а ремонт ее производится по мере необходимости.

Затем т. Михальченко внес на рассмотрение совета ряд неотложных вопросов. Он предложил укрупнить тракторные бригады за счет сокращения их количества. Это мероприятие высвободит три бригадира и их помощников, учетчиков. Только на зарплате бригадиров и их помощников МТС сэкономит свыше 200 тысяч рублей в год. Кроме того, укрупнение позволит улучшить техническое обслуживание и создаст необходимые предпосылки для перевода бригад на хозрасчет. И круглогодовой ремонт в укрупненных бригадах будет проходить без напряжения.

— Я считаю, — заявил т. Михальченко, — этого года надо широко практиковать совмещение профессий. Я имею ввиду, чтобы все трактористы, или во всяком случае большинство, освоили профессию комбайнера. В уборочную страду у нас, как правило, не хватает комбайнёров, а трактористы, особенно с «Беларуси» и «ДТ-54», ходят без дела. Дело в том, что в это время работа идет в одну смену, так как световой день достигает 17 часов. Прав бригадир т. Цигрик, который отказался от работы в ночное время и все таки, несмотря на это, занял первое место по МТС. Кадры и техника сейчас позволяют нам за световой день не только выполнять, но и значительно опережать график. Известно также, что ночью качество работы, на севе и уборке, даже при хорошем освещении оставляет желать много лучшего.

В связи с этим мы решили в течение зимы переквалифицировать 50 трактористов на комбайнёров. Со всеми предложениями главного инженера совет МТС согласился полностью.

За организацию комплексных агрегатов

С исключительным интересом выслушали присутствующие на совете механизаторы и активисты выступление комбайнера коммуниста Адильбаева.

— Из многолетнего опыта я убедился, — сказал он, — что существующая организация труда механизаторов давно устарела и уже не оправдывает себя. Дело в том, что сейчас ни тракторист, ни комбайнёр по существу не отвечают за получение высоких урожаев. Тракторист гото-

вит землю и соответственно получает оплату за количество вспаханных гектаров, а комбайнёр только за обработанную площадь. Скажем, получен низкий урожай, кто в этом виноват — установить невозможно. То ли тракторист плохо обработал почву, то ли комбайнёр допустил большие потери зерна при уборке.

Тов. Адильбаев внес предложение создать комплексные агрегаты. Он предложил закрепить за двумя трактористами, один из которых или оба должны быть комбайнёрами, определенный участок земли, комбайн, трактор и весь необходимый приспособленный инвентарь. Такое закрепление повысит ответственность механизаторов за судьбу урожая, потому что они будут проводить весь комплекс полевых работ, начиная от зяби и кончая уборкой.

Совет МТС согласился с мнением т. Адильбаева и решил широко внедрять новый метод организации труда в экипажи каждого агрегата. Тов. Адильбаев дал обязательство обучить тракториста, с которым он будет работать, профессии комбайнёра.

Коллективы комплексных агрегатов будут бороться за получение на своих участках высокого урожая, так как от урожайности будут зависеть и оплата их труда.

За передовую агротехнику

На совете МТС выступили также главный агроном т. Кромер. Он остановился на вопросах передовой агротехники.

— Наши механизаторы и колхозники, — сказал т. Кромер, — начали проявлять заботу о судьбе будущего урожая еще с начала уборки. Они полностью засыпали сортовые семена и параллельно вели подработку почвы — подъем зяби. Все это позволит в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев.

В настоящее время механизаторы и колхозники заканчивают подработку семенного зерна. Три колхоза: «Победа», «Кызыл жулдуз» и им. Бирюза уже завершили очистку. Накануне окончания этих работ в колхозах «Новая жизнь» и «Ульгули». Практика показала, что наиболее устойчивые и высокие урожаи дают сорта пшеницы «Мильтурум-553», «Мелянопус-69», «Голубка» и «Гордиформе-189». Этими сортами и засыпаны сейчас колхозные закрома. Проведенные анализы показали, что все зерно имеет хорошую кондицию.

Зимой главная задача механизаторов в борьбе за получение урожая — проведение снегозадержания. Эта работа проводится несколькими способами. Прежде всего механизическим путем — снегопадами, которых у нас подготовлено 36. Кроме этого, на площади 15 тысяч гектаров весной сеяны кульсы из подсолнечника в смеси с зерновыми культурами. И, наконец, есть еще один способ — это подъем зяби по методу ученого агронома Мальцева. При этом методе стерня полностью не разрушается, а она, как известно, является хорошим средством снегозадержания. По методу Мальцева механизаторы подняли 16 тысяч гектаров зяби.

Практика показала, что снегозадержание даже в самые неблагоприятные годы обеспечивает урожайность с каждого гектара до 10 центнеров зерна. А в этом году участки, на которых проводилось снегозадержание, дали урожайность по 18–19 центнеров пшеницы.

Весной мы обязаны закрыть влагу путем боронования буквально в два–три дня для того, чтобы полностью сохранить ее в почве. Для этого у



Крымская область. Много ценных рационализаторских предложений внес за время своей работы в Красноармейской МТС механизатор коммунист П. И. Трещев. Фото Г. Бородина.

Фотохроника ТАСС.

нас имеются и тракторы, и свыше тысячи комплектов борон.

Сейчас необходимо провести в ряд организационных мероприятий: укомплектовать бригады, распределить посевы по полям, составить карту размещения посевов, рабочие планы, разработать маршруты движения тракторов. Это неотложное дело и его надо провести как можно быстрее.

Огородничество — важная отрасль

В своем выступлении председатель сельхозартели «Кызыл жулдуз» т. Абильгазин подчеркнул значение развития огородничества в каждом колхозе. Колхозы, расположенные в Иртыше, имеют полную возможность наладить поливное огородничество. Для этого требуется немного — установка насосной станции. Средства на это имеет каждая артель. Тов. Абильгазин сказал, что в текущем году колхоз от огорода получил 30 тысяч рублей дохода, что в несколько раз окупило стоимость насосной станции. Кроме того, все лето колхозники и приехавшие на помощь рабочие, студенты и служащие из других республик употребляли свежие овощи. Продавали их и рабочим МТС.

— Мы посеяли и посадили, — сказал т. Абильгазин, — семь гектаров помидор, капусты, огурцов, лука и других овощных культур. В будущем году расширим площадь поливных огородов до 10 гектаров. Все условия к этому у нас имеются: есть насосная станция, с осени подготовлена оросительная сеть, вырыты котлованы на 90 парниковых рам. Семена огородных культур также закуплены.

В условиях Иртышского района огородничество имеет огромные перспективы и эту важную отрасль мы обязаны развивать, расширять посевную площадь под огородные культуры, применять для выращивания овощей передовую агротехнику.

— Мне думается, — продолжил дальше т. Абильгазин, — что все наши колхозы в будущем году заведут поливные огороды. В этом есть большая необходимость.

На совете МТС выступили также председатели колхозов т. т. Торопов и Дубовой, бригадиры тракторных бригад т. т. Цигрик, К. Миллер и другие. Все выступившие товарищи разделили мнения предыдущих ораторов и от лица коллективов, от которых они представляют, дали обязательство к 1 января в основном завершить все подготовительные работы к весеннему севу 1957 года.

Ко всем комсомольцам и комсомолкам, юношам и девушкам Советского Союза

Дорогие товарищи, друзья!

С волнующим чувством радости и законной гордости восприняли все мы Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Все-союзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина. Этой награды комсомол удостоен за большие заслуги комсомольцев и всей советской молодежи в социалистическом строительстве, за то, что наша молодежь неизменно горячо откликается на призывы Коммунистической партии и Советского правительства, что особенно ярко проявилось в самоотверженном и плодотворном труде советских юношей и девушек на успешном освоении целинных земель.

Комсомольцы, вся советская молодежь горячо, от всего сердца благодарят Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Коммунистической партии за высокую награду!

В эти незабываемые дни каждый из нас, дорогие друзья, ощущает в себе прилив новых сил, преисполнен желания работать еще лучше, чтобы новыми трудовыми успехами достойно отблагодарить Партию и Правительство.

Дорогие труженики целинных земель!

Центральный Комитет ВЛКСМ от имени многочисленного комсомола горячо поздравляет вас с замечательной трудовой победой! Своим героическим трудом вы вписали еще одну яркую страницу в летопись немеркнувших дел Коммунистического союза молодежи. Ваш славный пример — яркое свидетельство тому, что в наши дни быть советским патриотом это значит идти вперед на передний край, туда, где развертываются решающие трудовые битвы, отдавая все силы, всю энергию молодости укреплению могущества советской страны, росту благосостояния народа. Все, что совершили вы, наглядно показывает, как идеи коммунизма, овладев умами и сердцами советской молодежи, становятся великой созидающей силой.

Комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки нашей страны!

Высокая награда ко многому обязывает. Давайте все вместе подумаем о том, что и как сделать, чтобы наш революционный энтузиазм воплотить в тысячи и миллионы новых практических дел, из которых складывается великое коммунизм.

Молодые рабочие и работницы!

Вашим лучшим подарком матери — Родине, лучшим ответом на высокую награду будет выполнение и перевыполнение каждым из вас заданий шестой пятилетки. Больше инициативы и творчества в труде, растите в своей среде новых передовиков, изобретателей, рационализаторов. Будем настойчиво изучать и внедрять новую технику, передовой опыт, по-хозяйски использовать сырье, материалы, инструменты, повышать производительность труда!

Центральный Комитет ВЛКСМ, поддерживая предложения комсомольских организаций, призывает всю молодежь встать на Всесоюзную трудовую вахту за досрочное завершение плана первого года шестой пятилетки.

Пусть эти дни станут началом нового, могучего подъема социалистического соревнования молодежи. Вступайте в соревнование друг с другом, бригада с бригадой, участок с участком, завод с заводом. Пусть в дни вахты ускорят обороты ваши станки, больше идет угля на гора, быстрее плавится сталь, увеличивается добыча нефти, производство тканей, обуви, одежды и других товаров народного потребления.

Молодые рабочие и работницы новых строек Сибири, Крайнего Севера, Дальнего Востока, Донбасса!

Вам, товарищи, выпала большая честь — принять непосредственное участие в создании в ближайшие годы на Востоке страны, к какому предусмотрено решениями XX съезда партии, новой мощной индустриальной базы, резко увеличить добычу угля в Донбассе. Помочь партии решить эти задачи — теперь самое боевое, самое ответственное задание для всего комсомола. Центральный Комитет ВЛКСМ уверен в том, что новые десятки тысяч молодых патриотов поедут на новостройки Сибири, Крайнего Севера и Дальнего Востока.

Центральный Комитет ВЛКСМ призывает юношей и девушек хорошо овладеть профессиями строителей, быстрее воздвигать заводы, шахты,

электростанции, железные дороги, цементные заводы, жилые дома, культурно-просветительные учреждения! Будьте еще более настойчивы, самоотверженны в преодолении трудностей, в борьбе за освоение несметных богатств новых районов!

Молодые труженики колхозов, совхозов, МТС!

Центральный Комитет ВЛКСМ призывает вас еще активней бороться за успешное выполнение Директив XX съезда партии — производить к концу пятилетки 11 миллиардов пудов зерна. Сделаем все, чтобы досрочно выполнить задание съезда по производству молока и мяса! Шире развертывайте социалистическое соревнование за отличную подготовку к весеннему севу, быстрее завершайте ремонт тракторов, комбайнов, сеялок и других сельскохозяйственных машин! Готовьте семена, вывозите больше удобрений на поля, проведем на всей посевной площади снегозадержание! Своим активным трудом поможем образцово провести зимовку скота. Подвожите корма к фермам, утепляйте животноводческие помещения, заботливо ухаживайте за скотом, добивайтесь, чтобы и в зимнее время не снижалась продуктивность животноводства.

Молодая советская интеллигенция!

Центральный Комитет ВЛКСМ призывает вас, молодые инженеры и ученые, агрономы и зоотехники, врачи и артисты, писатели и художники, активней вторгаться в жизнь, настойчиво внедрять в производство новейшие достижения науки и передового опыта, смелее решать насущные задачи культурного строительства, создавать яркие произведения, отражающие величие советского человека — творца истории.

Товарищи студенты, учащиеся!

Родина создала вам все необходимые условия для образования. Вы готовитесь стать высококвалифицированными специалистами. Многие из вас хорошо проявляют себя не только в учении, но и в общечародном труде. Нынешней осенью вместе со всеми тружениками целинных земель десятки тысяч студентов показали образцы самоотверженного труда на уборке урожая. Центральный Комитет ВЛКСМ призывает вас с еще большей энергией овладевать знаниями, крепить учебную дисциплину, активней участвовать в общественно-политической жизни нашей страны, в общественно-полезном труде.

Пионеры и школьники!

Нам с вами, юные друзья, много предстоит сделать, чтобы завершить строительство коммунистического общества. Центральный Комитет ВЛКСМ призывает вас старательно учиться, быть трудолюбивыми, уважать старших, хорошо

вести себя в школе, в семье, на улице.

Молодые воины советской армии и военно-морского флота!

Весь наш народ, вся наша молодежь гордятся своей родной армией, овеянной немеркнущей славой. Центральный Комитет ВЛКСМ призывает вас: добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, в укреплении воинской дисциплины! Будьте бдительны, товарищи! Зорче стойте на страже завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!

Комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки!

Английские и французские империалисты разжигают на Ближнем Востоке пожар новой войны. Они пытаются задушить египетский народ, борющийся за свою национальную независимость, за свою честь и свободу. Бомбы и снаряды, преступной рукой посланные на египетские города и села, превратили в руины и пепел домашние очаги. В эти дни вся советская молодежь с гневом говорит: Вечный позор колонизаторам! Вон из Египта! Советская молодежь требует сурового наказания агрессоров!

Комсомольцы и комсомолки!

Будем еще больше крепить и развивать наши братские интернациональные связи, нашу вечную и нерушимую дружбу с молодежью великого Китая, стран народной демократии, с миролюбивой молодежью всех стран!

Комсомольцы и комсомолки!

Наш Ленинский Союз — массовая, самодеятельная политическая организация молодежи. В труде и борьбе под руководством партии комсомол воспитывает юношей и девушек настоящими коммунистами, умеющими отстаивать свои коммунистические идеалы и жить согласно этим великим идеалам. Пусть каждая первичная организация, укрепляя свою ряды, сплачивая вокруг себя всю молодежь, каждый день, в любом городе, в любой деревне решает практические ту или иную задачу общего труда народа, пусть самую маленькую, самую простую. Так учили нас Ленин. Больше самодельности и инициативы! Пускай ключом будет жизнь в каждой комсомольской организации!

Дорогие товарищи!

Всем, чего достал советский народ, что имеет советская молодежь, мы обязаны мудрому руководству Коммунистической партии. Под водительством партии наш народ совершил Октябрьскую социалистическую революцию, создал первое в мире государство рабочих и крестьян, построил социализм и теперь успешно строит коммунистическое общество.

Завоевания советского народа огромны. Успехи коммунистического строительства неоспоримы. Но есть еще немало трудностей, много встает на нашем пути нерешенных задач. Комсомольские организации подчас не умеют приобщать молодежь к конкретным практическим делам. Имеются серьезные недостатки в воспитательной и культурно-массовой работе с молодежью. Наш первый долг — быстрее устранить эти недостатки, выше подняться уровень идеального воспитания подрастающего поколения советского народа. Так давайте же сделаем все, чтобы быстрее преодолеть недоатаки в нашей работе с тем, чтобы еще успешнее решать новые задачи коммунистического строительства, которые ставят перед Ленинским комсомолом Коммунистическая партия.

Друзья, товарищи, сверстники!

Снова и снова скажем себе и друг другу, торжественно заявим перед лицом советского народа: Ленинский комсомол был, есть и всегда будет верным, боевым и беззаветно преданным помощником Коммунистической партии Советского Союза! Горячо заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, что славная советская молодежь, ее передовой отряд — Ленинский комсомол, и впредь во всем будут следовать за Коммунистической партией, горячо откликаясь на все ее призывы, всегда готовы выполнить любые задания, любые поручения партии и правительства. Еще теснее скажем своим рядам вокруг Коммунистической партии и ее Ленинского Центрального Комитета! Да здравствует наша любимая Родина! Слава Коммунистической партии Советского Союза!

Центральный Комитет ВЛКСМ.



Комсомолец Николай Каплин, закончив в прошлом году училище механизации сельского хозяйства, поехал в новый совхоз имени Маяковского Кустанайской области. Здесь он поднял не одну сотню гектаров целины, а весной — впервые участвовал в севе. Шедро вознаградила целина своих покорителей. Был выращен богатый урожай. Об этом Николай Каплин сообщил накануне уборки в одном из писем своему отцу в Шитигорск, где он работал шофером. Отец приехал на уборку урожая на целине.

Во время уборки Николай Каплин стоял на мостике комбайна, а его отец Александр Никитович — управлял трактором, который буксировал комбайн сына.

На фото: Отец и сын во время перерыва на уборке. Фото Ю. Немова.



В Народной Республике Албания большое внимание уделяется повышению культурного уровня участников сельскохозяйственных кооперативов. При многих кооперативах открыты читальни.

На снимке: в читальне сельскохозяйственного кооператива в деревне Верри (район Фиери).
Фото Албанского телеграфного агентства.

12—летие со дня освобождения Албании

Трудящиеся Советского Союза отмечают 12-ю годовщину со дня освобождения Албании от фашистских оккупантов. Этой дате было посвящено состоявшееся в Москве 27 ноября торжественное собрание советской общественности.

Концертный зал имени П. И. Чайковского заполнили рабочие и служащие предприятий и строек столицы, деятели науки и культуры, партийные, советские и профсоюзные работники, учащаяся молодежь.

Собрание открыло кратким вступительным словом председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

С докладом выступил Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета

СССР М. П. Тарасов. От имени присутствующих от лица всего советского народа он передал албанскому народу братский привет и сердечные поздравления с днем национального праздника.

—Нет сомнения в том,— сказал в заключение М. П. Тарасов,— что славный албанский народ, сплоченный вокруг своей партии, при братской помощи Советского Союза и других дружественных стран построит светлое здание социализма.

Затем с речью выступил тепло встреченный участниками вечера Посол Народной Республики Албания в СССР М. Прийти.

(ТАСС)

Дары советского народа отправлены в Египет

27 ноября из Одессы в ных автомобилей и т. д. на один из египетских портов вышел черноморский пароход «Иван Сеченов». В его трюмах—3000 тонн пшеницы, 500 тысяч банок молочных консервов, медикаменты и перевязочные материалы, полевой госпиталь на 300 человек, оборудованный и оснащенный рентгеновской и другой медицинской аппаратурой и инструментами, 10 санитар-

(ТАСС).

Для народной Венгрии

Коллективы многих промышленных предприятий Урала с большим трудовым подъемом выполняют заказы для народной Венгрии. Отсюда зарубежным друзьям уже отправлены десятки вагонов с лесом, кровельной и белой жестью.

(ТАСС).

Развитие угольной промышленности Китая

В этом году в Китае сдано в эксплуатацию 20 новых и реконструированных шахт с общей годовой производственной мощностью в 6570 тыс. тонн угля. В настоящее время строятся еще 22 новые шахты с годовой производственной мощностью в 9 миллионов тонн.

Благодаря вводу в строй

коллектив Верх-Исетского металлургического завода изготавливает для Венгрии 80 тонн электротехнической стали, металлурги Ново-Тагильского завода—300 тонн толстого листа.

(ТАСС).

Строительство в ДРВ рисоочистительного завода

В Ханое началось строительство первого в Демократической Республике Вьетнам механизированного рисоочистительного завода.

Этот завод является одним

из 10 рисоочистительных заводов, которые будут построены с помощью Китая и оснащены китайским оборудованием.

(ТАСС).

Помощь Болгарии венгерскому народу

В Болгарии широко развернулась всенародная кампания по оказанию помощи венгерскому народу. Жители шахтерского города Димитрова собрали за несколько дней свыше 700 тысяч левов в специальный фонд при центральном совете болгарского Красного Креста. Значительные средства в помощь венгерскому народу собраны также в Софии, Пловдиве и других городах.

По решению болгарского правительства в Венгрию безвозмездно направляются товары первой необходимости. Из Болгарии уже отправлено в Венгрию 70 вагонов строительной древесины, 40 цистерн нефти, 125 вагонов цемента, 127 вагонов угля, 39 вагонов сахара, 350 тонн риса, 1000 тонн фасоли.

(ТАСС)

Помощь Сирии населению Порт-Саида

На состоявшемся 26 ноября заседании парламента Сирии был утвержден законопроект правительства об ассигновании полутора миллиона сирийских фунтов для оказания помощи жителям Порт-Саида, пострадавшим от империалистической агрессии.

(ТАСС).

Положение в Алжире

Как известно из сообщений парижской печати, в Алжире произошли новые бои между французскими войсками и алжирскими повстанческими отрядами, в частности близ Гамбета (в департаменте Константина). На участке Батна—Биска повстанцы разрушили железнодорожное полотно. В департаменте Оран французский военный грузовик подорвался на мине.

Повстанческий отряд устроил засаду близ Тизи—Узу в 50 километрах юго-восточнее города Алжира и уничтожил военный конвой, сопровождавший французские грузовики.

27 ноября в Алжире французские власти произвели обыски и аресты.

(ТАСС).

Докеры Касабланки отказались разгружать американские военные материалы

Несмотря на приказ губернатора, докеры Касабланки отказались разгружать военные материалы, доставленные из Нью-Йорка американским морским транспортом «Норфолк Виктори» и предназначенные для американских военных баз в Марокко.

(ТАСС).

Численность чрезвычайных вооруженных сил ООН в Египте

Как заявил командующий чрезвычайными вооруженными силами ООН генерал Бэрнс, численность личного состава чрезвычайных вооруженных сил, прибывших в настящее время в Египет, составляет примерно 1500 человек.

(ТАСС).



Советские и китайские альпинисты совершили летом этого года выдающиеся восхождения в горах Восточного Памира: на пик Музтаг-Ата высотой 7.546 метров над уровнем моря и на пик Тюбе-Таг высотой 7.545 метров. На вершинах советские и китайские альпинисты водрузили знамена дружбы.

На снимке: китайские и советские альпинисты на вершине Музтаг-Ата.
Фото Юн Чинь-чана.

Агентство Синьхуа.

Укрепление индо-советского экономического сотрудничества

В Дели подписано соглашение об индо-советском техническом сотрудничестве в работах по разведке нефти в Индии. Соглашением предусматривается прибытие в Индию в декабре текущего года 26 советских специалистов, которые окажут помощь в разведочных работах, ведущихся в Пенджабе. (ТАСС)

РАССТРЕЛ ДЕМОНСТРАЦИИ В ИРАНЕ

26 ноября в Иракской провинции Неджеф состоялась демонстрация протеста против участия правительства Ирака в империалистическом договоре в отношении Сирии. По распоряжению премьер-министра Нури Саида против демонстрантов были брошены войска. В результате 20 человек было убито и несколько сот участников демонстрации ранено.

Газета «Аль-Манар» пишет, что «расстрелом демонстрантов Нури Саида вписал новую черную страницу в грязную историю предательства арабской нации».

(ТАСС).

Репрессии английских властей на Кипре

За год, прошедший со дня введения на Кипре чрезвычайного положения, английские власти 16 раз налагали коллективные штрафы на жителей различных населенных пунктов Кипра, общая сумма которых составляет 106850 фунтов стерлингов. Как передают из Никозии, за

год были казнены 8 патриотов—участников движения за самоопределение Кипра, 21 человек был приговорен к пожизненному заключению, 216—к тюремному заключению на разные сроки в общей сложности на 661 год.

(ТАСС.)

РАСКРЫТИЕ ГРУППЫ АМЕРИКАНСКИХ ШПИОНОВ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

27 ноября пражское радио сообщило о раскрытии в Чехословакии группы американских шпионов, действовавших по инструкциям американского разведывательного центра в Западной Германии. Руководитель группы В. Маточки по указанию американской разведки создал на террито-

рии Чехословакии шпионскую организацию, во главе которой стояла А. Мрачкова.

После бегства за границу В. Маточки поддерживал связь с этой группой при помощи специальных агентов и условных передач радиостанции «Свободная Европа».

(ТАСС.).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«О спорте забыли»

Под таким заголовком в «Иртышской правде» была опубликована корреспонденция, в которой говорилось о застое в спортивной работе среди молодежи Каймановичского совхоза.

Как сообщил в редакцию секретарь партбюро совхоза Фролов, критика в ад-

рес партийной и комсомольской организаций признала правильной. Рабочем выделил средства для приобретения зимнего спортивного инвентаря. Руководителям спортивного общества совхоза предложено активизировать спортивную работу среди молодежи.

Редактор П. В. Моряков.